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В связи с большим количеством обращенийо  предоставлении доступа к электронному дневнику сообщаем следующее.
Доступ к электронному дневнику в информационной системе «Сетевой город. Образование» (далее – Сетевой город) с 15.11.2024 осуществляется через федеральную государственную информационную систему «Единая система идентификации и аутентификации» (далее – ЕСИА). 
Для авторизации родителей (законных представителей) в Сетевом городе посредством ЕСИА необходимо иметь учетную запись на едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) (далее – портал Госуслуг). Учетная запись должна быть подтвержденной. 
Инструкция по регистрации на портале Госуслуг (ссылка: https://www.gosuslugi.ru/help/faq/login/1). 
Ребенок также авторизуется с помощью своей (детской) учетной записи портала Госуслуг. Для этого родителю (законному представителю) необходимо в личном кабинете на портале Госуслуг в разделе «Семья и дети» создать детскую учетную запись. 
Инструкция по созданию учетной записи ребенка на портале Госуслуг (ссылка: https://www.gosuslugi.ru/help/faq/login_child/102380).
Для входа в Сетевой город в информационно-телекоммуникационной сети Интернет необходимо перейти по ссылке https://sgo.tvobr.ru/about.html и авторизоваться с помощью ЕСИА.
В случае отсутствия доступа к Сетевому городу, посредством использования логина и пароля от портала Госуслуг, необходимо обратиться к администратору Сетевого города Вашей образовательной организации с целью присоединения аккаунта ребенка к аккаунту родителя (законного представителя) путем проведения проверки полноты и достоверности заполнения всех обязательных полей указанных аккаунтов.		

